

元旦假期首日,南京各大景区

花式“上新”迎客

钟山风景区

蜡梅红墙已上线 随手一拍皆大片

当你还挤在南京南站时,已经有不少游客提前抵达了钟山风景区。当天上午10点,中山陵景区入口已经排起了长队,进入景区拾级而上,现代快报记者看到石阶上人人山人海,各地方言在这里交织,各色导游旗帜在这里挥舞。不过,想来中山陵可得提前预约,记者查询发现,12月31日的门票已经约满,目前假期最后一天尚有余票。

经过连日低温,明孝陵景区的蜡梅红墙美景已上线。星星点点的蜡梅挂在枝头,正吐露着迷人的芬芳。满树的黄色花瓣晶莹剔透,疏落有致,给寒冷的冬天送上一抹亮色。又香又小的蜡梅花映衬着红墙,尽显数百年古韵,吸引了不少游客前来打卡拍照。

据景区的花情预报员介绍,明孝陵蜡梅正处于初花期,预计将在2024年1月中旬迎来盛花期,一直延续至2月。目前,早蜡、卷云等早花品种开得正好。

这个元旦小长假,如果你想来明孝陵寻访蜡梅的倩影,可以进文武方门之后在左右两侧寻觅,这两处的蜡梅开得正盛。此外,梅花谷、灵谷寺也有蜡梅零星开放,等你邂逅。

玄武湖公园

数字实景剧本来了 边逛园子边长知识

上午10点半,现代快报记者从玄武门进入玄武湖公园,看到园内已经聚集了不少游客。当天湖面雾气蒙蒙,远处的树林、城墙、高楼若隐若现,湖光山色间就像是一幅意境悠远的山水画。

没走多远,不远处的假山瀑布吸引了记者的注意,这里同样仙气满满,淡淡的雾气掩映人影,美不胜收。据了解,这是景区不久前全新打造的雾森景观,吸引了很多游客在这里拍照留念。

在假山瀑布的介绍牌前,11岁的游客杨济宁正在和他的伙伴一起看着手机中的提示寻找线索,“它问我假山瀑布里的童子拜观音石是什么石?我知道了,选‘太湖石’。”“对了,对了,我们去下一关。”

杨济宁和伙伴正在体验的是玄武湖公园元旦假期刚刚上新的数字实景剧本《玄武有灵》。故事以帮助神兽玄武寻找女娲补天遗落在玄武湖的彩石为主线,由孩子扮演小侦探,在玄武湖公园各个景点之间,通过“实体线索资料+微信小程序”的方式,习得玄武湖梁洲人文故事。在小侦探冒险的全过程中,孩子会经历50多道关卡,以解谜形式了解40多个文史百科知识。

入冬以后,越冬候鸟已完成南迁,可爱的越冬精灵们或在南京站站前音乐喷泉上栖息,或在林间枝头飞舞。泛舟湖上,总能发现“后湖飞鹭”带来的惊喜。元旦假期,你也可以选择乘坐观鸟游湖专线,与越冬精灵不期而遇。观鸟游湖专线分为10:30场和14:30场,你可以在船上近距离观赏候鸟,感受美丽景色与自然生态的交融。

大报恩寺遗址景区

新开展,还能集章、体验非遗

当天上午,南京大报恩寺遗址景区里热闹非凡。集章、看展、体验传统非遗……为了庆祝新年,大报恩寺遗址景区上新了“点亮金陵 吉事年年”特别活动。

“下一站,我们去抄经体验区……”景区内,人手一份敲章地图,上面标注着集章的路线。“琉璃拱门”“印有琉璃塔的外卖盒”“阿育王塔”“大报恩寺风铃”等印章吸引着游客一一打卡。值得一提的是,景区还将推出一枚套色“龙纹限定章”,该章提取国家宝藏“琉璃拱门”上的龙纹样,融入琉璃塔、祥云等元素,格外精致。

将红豆、红枣、花生等五种作物放进布袋里,亲手制作一个属于自己的“五谷丰登纳福袋”,祈愿新的一年风调雨顺。明代,郑和下西洋带回五谷树种,种于大报恩寺,民间传说五谷树因果实可以预卜年景,被当时的很多老百姓追捧。

在古代,点朱砂寓意“启智”。新年将至,景区为游客安排了点朱砂的活动,小朋友们个个都是“眉心一点红”。此外,现场还可以亲自动手体验朱砂拓印,将千年古币佛手捻花图案慢慢呈现出来。游客朱先生拓印了一枚,笑着说:“是体验,更是一份福报。”

作为海上丝绸之路的重要遗迹点,大报恩寺遗址景区和丝绸之路有着密不可分的关联。为进一步展示丝路古国的历史文化与人文风采,《丝路镜像——东西方古代铜镜交流展》在元旦假期的第一天正式开展。现代快报记者注意到,此次展览汇集了200多枚精品铜镜,其中有不少古埃及、古希腊、古印度的铜镜,完整呈现了中国铜镜的发展脉络及丝绸之路东西方古代铜镜艺术。

这个元旦假期你想去哪玩? 2023年12月30日是元旦假期首日,现代快报记者走访了玄武湖公园、钟山风景区、夫子庙、老门东、大报恩寺遗址景区等多家景区,发现南京各大景区花式“上新”,赏灯、逛展、寻梅、玩实景剧本杀……让游客在新年的氛围感中领略南京的“文都范”。



扫码看视频

现代快报+记者 张然 裴诗语/文 赵杰 施向辉 吉星/摄 钱念秋/视频制作



中山陵游人如织



游客在夫子庙游览

老门东、夫子庙

秦淮灯彩已上新 带你感受中式美学



老门东气势磅礴、五彩斑斓的龙灯

在秦淮·非遗馆里参加非遗跨年美学市集;穿着汉服在秦淮河畔拍一组古风照片;在科举博物馆听一场“银河之声”元旦音乐会……作为传统景区,夫子庙景区在假期的第一天客流如织。

有“天下第一壁”之称的夫子庙大照壁是很多人来南京必去的打卡地之一。今年元旦,经过出新的大照壁亮相。双龙戏珠的造型,为即将到来的龙年添上浓浓年味。夫子庙文德桥上,不少游客都聚集在这里,和焕新颜的大照壁合影留念。

长龙花灯蜿蜒盘踞在巷子上空,憨态可掬的龙灯穿插在各个角落……在南京老门东历史文化街区,生肖龙灯随处可见,氛围感满满。

老门东入口处,“二龙戏珠”的灯彩及装饰物惊艳亮相。走进三条营,抬头就可以看到一条气势磅礴、五彩斑斓的龙灯,从龙头到龙尾有130多米长。再往前走,城墙下更是亮出一个22米的超级巨龙灯,威武震撼,淋漓尽致呈现中式美学。

“这个龙灯好有气势,配合着南京城墙上的装饰,让我一下子感觉到新年的氛围。”从东北来南京游玩的刘女士说。

龙灯下挤满了前来拍照打卡的游客。有骑在家长脖子上的小朋友,有搀着爷爷奶奶的年轻人……其乐融融,每个人脸上都洋溢着幸福的笑容。



玄武湖公园游船



游客在大报恩寺集章